

එම්. ජේ. පුෂ්පකුමාර වික්‍රමසිංහ එ ශ්‍රී ලංකා බැංකු මිණිපාලන සංගමය

RTIC Appeal (පුද්ගලික වශයෙන් විභාග කිරීම)/1042/19 (2019.06.04 දින පැවති විධිමත් කොමිෂන් සභා රැස්වීමේදී විභාග කිරීමෙන් අනතුරුව අනුමත කරන ලද නියෝගය).

2016 අංක 12 දරණ තොරතුරු දැනගැනීමේ අයිතිවාසිකම පිළිබඳ පනතේ 32(1) වගන්තිය ප්‍රකාරව කරන ලද නියෝගය සහ 2017 තොරතුරු දැනගැනීමේ අයිතිවාසිකම පිළිබඳ කොමිෂන් සභා රීතීන්හි (ගාස්තු හා අභියාචන කාර්යය පටිපාටිය), රීති අංක 28 යටතේ පවත්වාගෙන යනු ලබන කාර්යය පටිපාටිය.

සභාපති: මහින්ද ගම්මම්පිල
කොමිෂන් සභා සාමාජික: ජ්‍යෙෂ්ඨ නීතිඥ කිෂාලි පින්ටෝ ජයවර්ධන
කොමිෂන් සභා සාමාජික: ජ්‍යෙෂ්ඨ නීතිඥ එස්. ජී. පුංචිභේවා
කොමිෂන් සභා සාමාජික: විනිසුරු රෝහිණි වල්ගම

අභියාචක - එම්. ජේ. පුෂ්පකුමාර වික්‍රමසිංහ
නොතිසි ලත් පාර්ශවය - නම්කළ නිලධාරී - ශ්‍රී ලංකා බැංකු මිණිපාලන සංගමය

පෙනීසිටීම
අභියාචක - එම්. ජේ. පුෂ්පකුමාර වික්‍රමසිංහ
පොදු අධිකාරිය - එස්. එම්. ආර්. නදිකා දමයන්ති, තොරතුරු නිලධාරීන් - ක්‍රීඩා සංවර්ධන දෙපාර්තමේන්තුව

තොරතුරු ඉල්ලීම ගොනු කරන ලද දිනය	2018.10.23
තොරතුරු නිලධරයා තීරණය ලබා දුන් දිනය	ප්‍රතිචාරයක් නොමැත
නම් කළ නිලධරයා වෙත අභියාචනය යොමු කළ දිනය	2018.11.13
නම් කළ නිලධරයා තීරණය ලබා දුන් දිනය	ප්‍රතිචාරයක් නොමැත
තොරතුරු දැනගැනීමේ අයිතිවාසිකම පිළිබඳ කොමිෂන් සභාව වෙත අභියාචනය යොමුකළ දිනය	2019.01.07

අභියාචනයට පසුබිම්වූ කරුණු:

අභියාචක 2018.10.23 දිනැති තොරතුරු ඉල්ලීම මගින් පහත තොරතුරු ඉල්ලා සිටින ලදී.
 “World Junior ක්‍රීඩකයන් තෝරා ගැනීමේ ක්‍රමවේදය - 2018”

තොරතුරු නිලධාරියා පනත ප්‍රකාරව නියමිත කාලය තුළ, පිළිතුරු සැපයීමට අපොහොසත් වූ බැවින් අභියාචක 2018.11.13 දිනැතිව නම්කළ නිලධරයා වෙත අභියාචනයක් යොමු කරන ලදී. නම්කළ නිලධරයාද පනත ප්‍රකාරව නියමිත කාලය තුළ ප්‍රතිචාර දැක්වීමට අපොහොසත් වූ බැවින් අභියාචක 2019.01.07 දිනැතිව කොමිෂන් සභාව වෙත අභියාචනයක් යොමු කරන ලදී.

අභියාචනය සලකා බලන අවස්ථාවේදී උද්ගතවූ කාරණා:

අභියාචක සහ ක්‍රීඩා සංවර්ධන දෙපාර්තමේන්තුවේ තොරතුරු නිලධාරීන් පැමිණ ඇත. ශ්‍රී ලංකා බැංකු මිලිටරි සංගමයේ නමකළ නිලධාරියා පැමිණ නැත.

අභියාචනය සලකා බැලීමේදී ශ්‍රී ලංකා බැංකු මිලිටරි සංගමය, ක්‍රීඩා සංවර්ධන දෙපාර්තමේන්තුව යටතේ ලියාපදිංචි සංගමයක්ද යන්නත්, එය පොදු අධිකාරියක් ලෙස සැලකිය හැකිද යන්නත් කොමිෂන් සභාව විසින් විමසුම් කරන ලදී. මෙහිදී පළමුවෙන්ම කොමිෂන් සභාව විසින් ක්‍රීඩා සංවර්ධන දෙපාර්තමේන්තුවේ තොරතුරු නිලධාරීන්ගෙන් විමසුනු ලැබුවේ තොරතුරු ඉල්ලීම පිළිබඳව කිසිදු ප්‍රතිචාරයක් නොකිරීමට හේතුව කුමක්ද යන්නයි. එවිට එම නිලධාරීන් පවසා සිටියේ ශ්‍රී ලංකා බැංකු මිලිටරි සංගමය යන්න ස්වේච්ඡා සංවිධානයක් වන අතර, එවැනි සංගමයක් තොරතුරු පනත ප්‍රකාරව තොරතුරු නිලධාරියෙක් පත්කිරීමට බැඳී ඇති බවයි. මෙම ක්‍රියාවලිය සියළුම සංගම් වලට ක්‍රීඩා සංවර්ධන දෙපාර්තමේන්තුව මගින් දැනුම් දී ඇති නමුත් එය ක්‍රියාත්මක කර ඇත්තේ සංගම් කීපයක් පමණ වන බවට නිලධාරීන්ගේ කොමිෂන් සභාවට පෙන්වා දෙන ලදී. ශ්‍රී ලංකා බැංකු මිලිටරි සංගමයට (එවකට බැංකු මිලිටරි) මේ පිළිබඳව සිහිකැඳවීම් දන්වා තිබුණද ඒවාට ප්‍රතිචාර බැංකු මිලිටරි සංගමය මගින් ලබා නොදී ඇති බවත් එලෙස ප්‍රතිචාර නොදැක්වීම මත එම සංගමයට ක්‍රීඩා සංවර්ධන දෙපාර්තමේන්තුව මගින් මුදල් ආධාර සැපයීම නවතා ඇති බවත් තොරතුරු නිලධාරීන් කරුණු දක්වන ලදී.

මෙලෙස ක්‍රමවේදයන් සෑදීමට නෛතික බලතල ඇත්තේ ක්‍රීඩා සංවර්ධන දෙපාර්තමේන්තුවටද නොහොත් මෙවැනි සංගම් වලටද යන්න කොමිෂන් සභාව තොරතුරු නිලධාරීන්ගෙන් විමසූ කල ඇය පවසා සිටියේ මෙම සංගම් ස්වේච්ඡා සංවිධාන ලෙස ක්‍රියාත්මක වන බවත්, එනමුදු විගණකාධිපතිට ඒවා විගණනය කිරීමට බලතල ඇති අතර, මෙවැනි සංගම් වලට අදාළ ඡන්ද පවත්වනුයේ සංගම් මගින් හෝ එලෙස නොවන අවස්ථාවකදී දෙපාර්තමේන්තුව මගින් බවත්, සංගම් ලියාපදිංචි කරනු ලබන්නේ අධ්‍යක්ෂ-ජනරාල් යටතේ බවත් ප්‍රකාශ කරන ලදී. එමනිසා මෙවැනි සංගම් ආශ්‍රිතව නෛතික බලය දෙපාර්තමේන්තුවට සෘජුවම ඇති බව ඇය පවසන ලදී.

කොමිෂන් සභාව මෙහිදී දක්වා සිටියේ මෙවැනි සංගම් පෞද්ගලික ආයතන නොවන බවත්, රාජ්‍ය නොවන සංවිධානයන් ලෙස සැලකිය හැකි නොවන බවත්, ක්‍රීඩා සංවර්ධන දෙපාර්තමේන්තුව ආධාර මගින් ක්‍රියාත්මක වන නමුත් ක්‍රීඩා පනතේ 29 වන වගන්තිය ප්‍රකාරව ස්ථාපිත වී ඇති බැවින් ශ්‍රී ලංකා බැංකු මිලිටරි සංගමය පොදු අධිකාරියක් ලෙස සැලකිය හැකි බවයි.

කොමිෂන් සභාවේ විමසීමෙන් අනතුරුව තොරතුරු නිලධාරීන්ගේ පවසා සිටියේ මේ වන විට මෙම සංගමය විසුරුවාහැර ඇති බවත් මෙම සංගමයේ කටයුතු ඉටු කිරීම සඳහා අතුරු කමිටුවක් පත්කර ඇති බවත්, මෙම තොරතුරු ඉල්ලීම පිළිබඳව අතුරු කමිටුවේ සභාපතිව (නිශාන්ත ජයසිංහ මයා) ලිපියකින් දැනුවත් කර ඇති බවත්ය. තවදුරටත් පැහැදිලි කරමින් නිලධාරීන්ගේ පෙන්වාදෙන ලද්දේ මෙවැනි තේරීම් කටයුතු සම්බන්ධයෙන් දෙපාර්තමේන්තුව මැදිහත් වූ විට එය 'දේශපාලනික මැදිහත්වීමක්' යයි චෝදනා එල්ල වීම නිසා දෙපාර්තමේන්තුව මෙවැනි කටයුතු වලදී සහභාගී නොවන බවයි.

අභියාචක විසින් මෙම ක්‍රීඩකයන් තෝරා ගැනීමේ ක්‍රමවේදයේ විනිවිදභාවයක් නොමැති හෙයින් දක්ෂ ක්‍රීඩකයන්ට මහත් අසාධාරණයක් සිදු වන බව පෙන්වා දෙන ලදී.

නියෝගය:

අභියාචනා විභාගයේ දැක්වූ කරුණු මත අභියාචකගේ තොරතුරු ඉල්ලීමේ ඉල්ලා සිටි තොරතුරු සම්බන්ධව ප්‍රතිචාර දැක්වීමට සහකොමිෂන් සභාව හමුවේ පොදු අධිකාරියක් ලෙස නියෝජනය වී කටයුතු කිරීමට ශ්‍රී ලංකා බැංකු මිලිටරි සංගමය තොරතුරු පනත ප්‍රකාරව බැඳී සිටියි..

තොරතුරු දැනගැනීමේ අයිතිවාසිකම පිළිබඳ කොමිෂන් සභාව ඉදිරිපිට දී ය

ශ්‍රී ලංකා බැංකු මිලිටර් අතුරු පාලක කමිටුවේ සභාපති වන නිශාන්ත ජයසිංහ නම් ඇති පුද්ගලයාට තොරතුරු දැනගැනීමේ අයිතිවාසිකම පිළිබඳ පනතේ 39(1) (ඇ) වගන්තිය ප්‍රකාරව නොපැමිණීම ගැන අවවාදාත්මක ලිපියක් යැවීමට සහ ඔහුට මිලභ කැඳවීම් වාරයේ කොමිෂන් සභා විභාගය සඳහා පැමිණීමට මෙයින් නියෝග කරනු ලැබේ.

අභියාචනය කල් තබන ලදී.

මිලභ කැඳවීම් දිනය: 06.08.2019
